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Basit Bir Kaç Örnek Yapalım 
TITLE, 'BASLANGIC'; 

 

BEAM, PARTICLE=ELECTRON, PC=3.0; 

 

D: DRIFT, L=1.0; 

QF: QUADRUPOLE, L=0.5, K1:=0.2; 

QD: QUADRUPOLE, L=0.5, K1:=-0.2; 

FODO: LINE=(QF, 5*(D), QD, qd, 5*(D), QF); 

USE, PERIOD=FODO; 

 

TWISS, SAVE, BETX=15.0, BETY=5.0; 

PLOT, HAXIS=S,VAXIS=BETX, BETY, COLOUR=100; 

MATCH, SEQUENCE=FODO; 

PLOT, HAXIS=S,VAXIS=BETX, BETY, COLOUR=100; 

stop;  



Yukarıdaki dosyayı  notepad gibi herhangi bir  

text editorde hazırlayalım adını baslangıc koyup 

komut isteminde asagıdaki gibi  calıstıralım  



Başlangıç değerleri 15 ve 5 m Periyodik örgü 



MATCHİNG 

// son beta fonksiyonlarını  HUCRENIN BITIMINDI MATCH EDELIM 
MATCH, SEQUENCE=FODO, betx=16, bety=5; // baslangıc degerleri 
CONSTRAINT, SEQUENCE=FODO,range=#E, betx=32, bety=10;  
VARY, NAME=QF->K1; 
VARY, NAME=QD->K1; 
LMDIF, CALLS=500, TOLERANCE=1E-20; 
ENDMATCH; 



UYGULAMA YAPALIM 

    CANDLE magnet parametreleri 

 ODAKLAYICI KUADRUPOL 1-> L=0.38, K1=1.65; 

 ODAKLAYICI KUADRUPOL 2-> L=0.25, K1=1.7; 

 DAĞITICI KUADRUPOL -> L=0.16, K1=-1.29; 

 SEXTUPOLE MAGNET 1 ->  L=0.25, K2=35.1; 

 SEXTUPOLE MAGNET 2 -> L=0.21, K2=29.7; 

 BOŞLUK ->  L=3.587; 

 BOŞLUK ->  L=0.45; 

 BOŞLUK -> L=0.20; 

 BOŞLUK ->  L=0.20; 

 BOŞLUK -> L=0.62; 

 BOŞLUK -> L=0.18; 

 EĞİCİ MAGNET L=1.450, 32 ADET,E1=0.0,        
E2=0.0,FINT=0.45,HGAP=0.0275,K1=-0.33; 



 Demet Enerjisi 3 GeV, paketçik sayısı 25 

 Yarım temel hücre aşağıdaki gibi dizilmektedir.  

DR1,QF1,DR2,QD1,DR3,M1,DR4,SD,DR5,SF,DR6,QF2 

 Temel hücrenin betatron ve dispersiyon fonksiyonlarını çizdiriniz 

Temel Hücrenin Twiss Parametreleri 



TITLE  “HPFBU"; 

QF1:QUADRUPOLE, L=0.38, K1=1.65; 

QD1:QUADRUPOLE, L=0.16, K1=-1.29; 

QF2:QUADRUPOLE, L=0.25, K1=1.7; 

SD: SEXTUPOLE, L=0.25, K2=35.1; 

SF: SEXTUPOLE, L=0.21, K2=29.7; 

DR1:DRIFT, L=3.587; 

DR2:DRIFT, L=0.45; 

DR3:DRIFT, L=0.20; 

DR4:DRIFT, L=0.20; 

DR5:DRIFT, L=0.62; 

DR6:DRIFT, L=0.18; 

M1 :SBEND,L=1.450,ANGLE=PI/16,E1=0.0, E2=0.0,FINT=0.45,HGAP=0.0275,K1=-0.33; 

BEAM, PARTICLE=ELECTRON,ENERGY=3, kbunch=25, npart=1.E5,sigt=0.5, sige=.01, 

deltap=0.01, sequence=ZAFER; 

ZAF: LINE=(DR1,QF1,DR2,QD1,DR3,M1,DR4,SD,DR5,SF,DR6,QF2); 

zafer: LINE=(ZAF,-ZAF); 

Y1TAC: LINE=(zafer, zafer, zafer, zafer); 

YTAC: LINE=(Y1TAC,-Y1TAC); 

TAC: LINE=(YTAC,-YTAC); 

USE,PERIOD=ZAFER;  

 

select,flag=twiss,column=name,s,x,y,mux,betx,muy,bety,dx,dy; 

twiss,save,centre,file=twiss.out; 

plot,haxis=s,vaxis1=betx,bety,vaxis2=DX colour=100,interpolate,title=TAC; 

stop; 



Şimdi Geometrimizi Görelim 

 Bu amaçla SURVEY komutu kullanılır 

 Sequence=TAC ve USE PERIODE=TAC yaptıktan 
sonra 

SURVEY, file=survey.out; 

WRITE, table=survey; 

plot, file="survey1" ,table=survey, haxis=z,vaxis=x; 

 Grafiğin tam bir ring olması gerekli 





Tüm halk boyunca Twiss parametreleri 



Emittansın Hesaplanması 

 İlk önce sisteme RFCAVITY parametrelerinin girilmesi gerekli 

RFC: RFCAVITY, L=0.5, VOLT=3.6, LAG=0.480,HARMON=448; 

 RFCAVITY halka üzerine yerleştirilmeli (Yeri tasarıma göre belirlenip 
). Mesela: 

YTAC: LINE=(Y1TAC,-Y1TAC, RFC); 

 Radiate komutu true olmalı 

BEAM,....., RADIATE=True, sequence=TAC; 

 EMIT,DELTAP=0.001 ; Eklendiğinde emittans ve sönüm ile ilgili 
parametreler ekrana yansır.  





Ödev 

• Sesamenin temel 

hücresi yandaki 

gibidir. 

• Bu temel örgünün 

Twiss Parametrelerini 

Mad X ile çizdiriniz 
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